

資料剪輯館圖書學院體育台灣立國

分類 體育事件 來源 民生報 日期 77.01.11 版面 二版

體壇高層大層大溝通！

毛高作文・東界名聚人首暢談

互抒經驗・經驗抱負・從此齊心推展體育

著兩絲，但是由教育長毛高文在前（九）日晚間召集的體育界高層餐會顯得熱力十足，與會者各抒發展體育的經驗與抱負，並發出許多智慧的火花。這項高層次的體育領導人餐會，由毛高文作東，參加的賓有全國體協理事長張豐緒、教育部次長施金池、立法委員紀政、中華奧會副主席吳經國、體育司司長張至滿、體協秘書長陳金樹、棒球協會理事長唐盼盼及台北市議員洪濬哲等人。

餐會沒有特別的中心議題，主人毛高文表示新年期間，挑一個週末的晚上大家聚聚，感謝大家平常為推展體育盡心盡力。

算起來，毛高文是一位選手級的部長，他在初中、高中時代都是籃球選手，在美唸書期間對NCAA、NBA籃賽特別著迷，最近教育部協助建立大專籃球聯賽，就是毛部長出的點子。

張豐緒上任後，無論觀念或作法都予人耳目一新，這天晚間，愛好運動的張豐緒興高采烈地表示，運動必須走向「企業化」，外國人用的字眼是「職業化」，也就是給予更有計畫的組織化、制度化。

他希望體育可以自給自足，給運動員謀求更多福利與保障；席上他談到賽馬制度化後，預計目標是每年給全國體協帶來一百億元的收入。

談到錢，大家的話題就多了，多位領導人向毛高文表示體育經費不夠，申請手續麻煩；作風開明的毛部長表示，全國體協人手眾多，而且與基層發展單位結合，今後更多的體育經費將直接撥給體協輔導基層，以爭取時效。

棒球人才大量外流，使領導人擔心，有人建議棒球選手外流日本應該有限度平衡一下，否則以日本的財力，花個幾千萬元，將我國主將悉數「買」到日本，放在二軍或過度使用造成傷害怎麼辦？我國目前只剩下三支青棒球隊，後繼者有限，上乘者卻一走掉，問題嚴重不能不防。

這個餐會大家都談得很愉快，選手出身的民意代表有很多建言，部長、理事長都接受，高階層領導人表現出來的關心與深入，也讓單項運動領導人覺得暖洋洋；總體來講，這是一次成功而且極具意義的溝通餐會。

【本報訊】台北的夜空在寒風中飄著雨絲，但是由教育長毛高文在前（九）日晚間召集的體育界高層餐會顯得熱力十足，與會者各抒發展體育的經驗與抱負，並發出許多智慧的火花。

